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ΕΡΩΤΗΣΗ
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-Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα

       

Θέμα: “Σε αδιέξοδο οι συνταξιούχοι που έλαβαν αναδρομικά”

Κύριοι Υπουργοί,

Οι συνταξιούχοι που έλαβαν αναδρομικά μετά τις αποφάσεις των Ανωτάτων Δικαστηρίων που

έκριναν αντισυνταγματικές τις περικοπές στις συντάξεις τους (ν. 4051/2012 και 4093/2012) και οι

συνταξιούχοι των ειδικών μισθολογίων, βρίσκονται σήμερα αντιμέτωποι με νέες ανατροπές. Μέχρι

την 31/12/2020 καλούνται να υποβάλλουν τροποποιητικές φορολογικές δηλώσεις για τα έτη που

αφορούσαν τα αναδρομικά αυτά και στη συνέχεια έως την 31/1/2022 να καταβάλλουν εφάπαξ

τον αναλογούντα φόρο, καθώς και πρόσθετη εισφορά αλληλεγγύης. 

Αξίζει  να  σημειωθεί  ότι  τα  συγκεκριμένα ποσά καταβλήθηκαν  άτοκα στους  συνταξιούχους  εκ

μέρους του Δημοσίου, παρά το γεγονός ότι τους δόθηκαν με καθυστέρηση 5 ετών. Ταυτόχρονα, δεν

υπήρξε  καμία ειδική  μέριμνα  για  τον  τρόπο  φορολόγησής  τους  στη  συνέχεια.  Έτσι,  οι

συνταξιούχοι που υπέστησαν αντισυνταγματικές περικοπές με τους μνημονιακές ρυθμίσεις  και

δικαιώθηκαν  από  τα  Δικαστήρια,  αφότου  έλαβαν  τα  αναδρομικά που  δικαιούνταν  άτοκα  εκ

μέρους  του  Δημοσίου,  θα  πρέπει  τώρα  ουσιαστικά  να  “επιστρέψουν”  μεγάλο  ποσοστό  των

αναδρομικών μέσω του φόρου εισοδήματος και της εισφοράς αλληλεγγύης. 

Οι  φορολογικές αυτές  επιβαρύνσεις, υπολογίζονται επί  των εισοδημάτων που είχαν τα χρόνια

εκείνα  κι  όχι  επί  των  σημερινών  εισοδημάτων  τους,  που  σε  πολλές  περιπτώσεις  διαφέρουν

σημαντικά. Ενώ την ίδια στιγμή, δεν προβλέπεται καμία διευκόλυνση στην καταβολή του φόρου,

όπως θα ήταν η υπαγωγή σε ρύθμιση με μεγαλύτερο αριθμό δόσεων, παρά μόνο τους παρέχεται η
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πάγια ρύθμιση των 12 μηνών εφόσον οι οφειλές τους γίνουν ληξιπρόθεσμες. Εδώ να σημειωθεί, ότι

η πρόβλεψη για καταβολή σε 60 δόσεις, όπως προβλέφθηκε για τις επιχειρήσεις που έλαβαν την

επιστρεπτέα προκαταβολή, θα αποτελούσε σημαντική βοήθεια προς τους συνταξιούχους.

Με άλλα λόγια, η Κυβέρνηση, αντί να καταβάλει τα αναδρομικά έντοκα όπως ακριβώς εισπράττει

έντοκα  τις  οφειλές  των  ασφαλισμένων,  όχι  μόνο  τα  αποδίδει  άτοκα,  αλλά  τα  φορολογεί  και

μάλιστα  με  τρόπο  ανελαστικό και  χωρίς  την  πρόβλεψη  καμίας  διευκόλυνσης  για  τους

συνταξιούχους, οι οποίοι αδυνατούν να ανταποκριθούν στην επιβάρυνση αυτή.

Κατόπιν αυτών ερωτάσθε κ.κ. Υπουργοί:

1.  Υπάρχει  σχεδιασμός  των  αρμόδιων  Υπουργείων  για  θέσπιση  ειδικών  ρυθμίσεων  για  την

διευκόλυνση  της  πληρωμής  του  φόρου  που  αντιστοιχεί  στα  αναδρομικά  που  έλαβαν  οι

συνταξιούχοι και η οποία σήμερα προβλέπεται να καταβληθεί εφάπαξ έως 31/1/2022;

2.  Προτίθεσθε να προβλέψετε την δυνατότητα ρύθμισης των οφειλών που  προέρχονται από τη

φορολόγηση των  αναδρομικών  των  συνταξιούχων  σε  ικανό  αριθμό  δόσεων  (ενδεικτικά  σε  60

δόσεις);

Ο Ερωτών Βουλευτής

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος
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